



# Ayer

## "Acaso nuestro continente"

cometerá el suicidio de entregarse a una guerra que no conocerá vencedores ni vencidos, pero la que desaparecerían los valores espirituales, materiales conquistados por siglos de civilizaciones.

De la alocución del Rey Leopoldo de Bélgica en favor de la paz

CALLE CARAGUEL, 7. TELÉFONO 200

AÑO III — NUMERO 1.055

Jerez de la Frontera: Jueves 31 de Agosto de 1939

## OTRO DIA MAS.....

Otro día más que pasa y que parece que quiere con desos y esfuerzos desesperados sacar a Europa del borde del abismo en que se halla desde hace una semana. La semana de pasión del Continente se ha cumplido. Quizá fueran los primeros días, que precedieron al contacto de las conversaciones diplomáticas entre Alemania e Inglaterra, los más desesperados. Después, con el cruce de mensajes entre el Reich e Inglaterra, brilló un rayo de luz en las tinieblas, que en el día de ayer, nosotros, como toda la prensa, recogimos esperanzados con la frase clásica en estas circunstancias que hacen entrar en el alma ese optimismo salvador, que libra al corazón de la losa triste y pesada de las horas más graves. Compás de espera, fué el título, que bien podría complementar el balance de la situación del día de ayer. Espera a la esperanza, que parecía suponer un resquejido abierto a la paz asada por todos.

El día de hoy aparece cargado nuevamente de pesimismo. Hay un hecho cierto, que no cabe dudarlo, ha inclinado la balanza desesperadamente vacilante de la tensión internacional, hacia el pesimismo: La movilización general decretada por Polonia. Todas las agencias recogen el hecho, como cierto empeño inconcebible de apartamiento polaco, al terreno de conversaciones diplomáticas a que Alemania e Inglaterra habían llevado la situación del problema. En el ambiente de tensión dolorosa en que se encuentra Europa, es indudable que todas las sutilezas son pocas. Y un despiste cualquiera puede dar al traste con todo el empeño de buena voluntad, que en estos momentos son apremiamente imprescindibles.

Hay que apartar los ojos aterrados en un momento de meditación, al fijarnos en lo que para las naciones sería la guerra. Ahora no son los momentos preliminares de 1914. La situación es infinitamente peor. Los días pasan y los Gobiernos de las naciones siguen tomando más y más precauciones. Porque aunque trabaje la diplomacia, velan las precauciones sobre posibles asuntos, que quiera Dios no lleguen nunca.

Por eso no comprendemos la actitud de Polonia. La paz depende de que puedan conseguir unas difíciles negociaciones un fruto positivo. En los momentos en que quienes se encuentran al frente de la dirección de la situación, desean hacer todo lo posible para salvar a millones de vidas, es crítico y completamente loco el gesto de Polonia. Quizá el empeño de salvar la paz no seaafortunadamente frustrado por la decisión de Polonia. Pero consideremos que la tremenda responsabilidad que puede pesar sobre el pueblo que haya sido culpable de una guerra en que se hundiría la civilización, sería una afrenta eterna de condenación, que no olvidaría nunca ni los hombres de estos tiempos ni las más remotas generaciones. El dedo de la Historia, al responsable, lo señalaría inexorablemente a través de los tiempos.

Europa necesita en estos momentos una dosis enorme de buena voluntad. La paz entre los hombres ha de ser en este terreno. Con el día que hoy empieza, se abre otra jornada más en la vida insegura de Europa. Mientras que, como creemos, se prolonguen las negociaciones, hay motivos para no abandonar las esperanzas.

La vida de los pueblos y la salvación de una civilización, bien merecen los esfuerzos más cruentos y hasta las renunciaciones, si es posible. Con esta fe, en estas horas primeras del nuevo día, trazamos estas líneas, puestos los ojos y el corazón en la esperanza.

¡Dios salve a Europa!

## El Gobierno de Polonia decreta una movilización general

### Pormenores diversos de la disposición

Londres.—Se reciben noticias ampliatorias de la movilización general decretada en Polonia.

Se llaman a todas las reservas hasta la edad de cuarenta años, para que se incorporen mañana mismo. Ya algunas de éstas se habían incorporado a filas por llamamientos anteriores.

También se ha dispuesto la requisición de caballos, bicicletas, motocicletas y automóviles.

Anticipe que estas medidas no se toman con intención de provocaciones, sino que responden a otras medidas adoptadas en Alemania.

Se ha decretado en todo el país el estado de alarma.

A partir de ayer, no existen comunicaciones telefónicas entre Varsovia y la Europa Oriental.

Los diplomáticos extranjeros y los corresponsales de prensa mantienen sus comunicaciones por la telegrafía sin hilos.

Después de interrumpirse las comunicaciones éstas se pasaban por Viena, con dirección a Italia, por lo que el Gobierno polaco ha suspendido el servicio ferroviario con Budapest, desde donde se iba a Yugoslavia e Italia. Además, no ha sido aceptado el tren privilegio porque pueden circular en él viajeros sin pasaporte. Este tren marchó a Stetin y Berlín, pero los ferrocarriles polacos lo obstaculizaron al no enviar locomotoras, por lo cual no ha podido circular.

### Los Ingleses envían oro a los Estados Unidos, por si surge la guerra

Londres.—Con destino a los Estados Unidos se han embarcado estos días barras de oro en grandes cantidades a fin de librarse de las contingencias de la guerra si estalla.

Han salido ya más de diez millones de libras esterlinas. La Compañía de Seguros «Lloyd» tiene ya depositados por valor de cuarenta millones de dólares para cubrir sus reservas, que volverán, naturalmente, e In-

terrá, cuando se recupere la normalidad.

Con motivo, precisamente, de la anomalía que impera, la vida inglesa sufre paralizaciones importantes. En vista de las medidas de precaución adoptadas, únicamente trabajan a toda marcha las industrias de armamento.

Todos los Bancos ingleses preparan para trasladar sus sedes principales fuera de Londres, habiendo transportado algunos Bancos su documentación a edificios enclavados a 50 kilómetros de la capital, para instalar en ellos sus oficinas. Todos los Bancos hacen tres copias de sus documentos, que guardan en sitios diferentes, para que en caso de bombardeos aéreos pueda conservarse alguna de ellas, aunque las otras desaparezcán.

### Polonia quiere justificar el decreto de movilización de tropas

Varsovia.—Simultáneamente con la llamada a filas de la reserva, el Gobierno ha dado esta tarde un comunicado diciendo que desde hace meses empezó Alemania una política de agresión contra los polacos, que se inició en forma de campaña de prensa, que recogió manifestaciones sistemáticas de los germanos llenas de provocaciones.

Además, concentraron fuerzas armadas sobre la frontera, movilizaron policías contra Dantzig y realizaron otros actos de coacción moral y material.

Todos los esfuerzos de conciliación que siempre despertó la aprobación y que Polonia ha desarrollado, no han encontrado eco por parte del Gobierno alemán.

Todavía, en contra de estos hechos y especialmente de la entrada de tropas alemanas en Eslavaquia, Polonia se ve obligada a reforzar su seguridad por medidas militares de intensificación.

### El Gobierno de Francia acuerda la requisición de las líneas férreas

París.—Mañana se publicará en el periódico oficial un decreto del Gobierno ordenando la requisición de todas las líneas férreas de Francia. Dice el decreto que las Compañías

deben poner a disposición del Gobierno todos los recursos para el transporte que las autoridades juzgan necesarios para asegurar las necesidades militares.

Atendiendo a estas razones, el transporte comercial se suspenderá total o parcialmente, según lo crea oportuno el ministro de la Guerra. Esta suspensión se aplicará también a los pasajeros.

La requisición ordenada puede poner en vigor inmediatamente que lo disponga el Gobierno, sin más requisitos que intervenir las líneas.

### Se anuncia una declaración del Gobierno alemán al pueblo

Berlín.—Todos estos días se han celebrado conferencias en la Cancillería que han despertado ansiedad entre la multitud.

Tenemos entendido, según noticias que se desprenden de los círculos bien informados, que se immince una importante comunicación del Gobierno alemán a toda la población. Esta declaración era esperada desde hace unas semanas, pero se creyó conveniente no darla hasta llegar el momento oportuno, el cual se considera ya como tal.

Por su parte, el «Hamburgerblatt», en su edición de esta noche, publica las siguientes palabras que se creen inspiradas por el ministro de Relaciones Exteriores, de quien el periódico recibe inspiraciones y las sigue: «La discusión referente a los puntos políticos que animan a Inglaterra y a Alemania, puede continuar, pero si los incidentes de fronteras que ocurren por parte de Polonia continúan, la solución no podrá dilucidarse y llevarse a cabo en la forma que las circunstancias lo requieran».

### En Polonia continúa la fiebre por la guerra

Varsovia.—En todos los lugares públicos de Varsovia y de las principales ciudades polacas, se han fijado pasquines con el retrato de su mariscal y fotografías de tanques, aeroplanos, cañones y tropas en marcha, con este letrado: «Nuestra contención a la violencia, es la fuerza. Derrotaremos al agresor». En caso de guerra, todo hombre y mujer, sin distinción de edad, tiene que convertirse en un soldado».

### Al salir Chamberlain de conferenciar con el Soberano británico es aplaudido por la multitud

Londres.—Chamberlain ha llegado a Palacio Real a las siete y media de la tarde, donde sostuvo con el soberano una entrevista que duró cerca de una hora.

Se dirigió luego al edificio de la Presidencia del Gobierno, donde le esperaba una compacta multitud que le aplaudió y prorumpió en vivas a Inglaterra y a su persona.

Chamberlain, sonriente y con cara satisfecha, saludó a la multitud y se despidió, levantando en alto el sombrero para responder a las aclamaciones.

Poco después llegaba el embajador de los Estados Unidos a visitarle.

### El Gobierno de Italia acuerda se reserven para el Ejército las reservas de café

Roma.—El Gobierno ha dispuesto que se reserven para las guerras armadas todos los depósitos de café que haya en el país, por cuya razón, a partir del día uno de Septiembre se prohíbe la venta de este producto a los consumidores privados, incluyendo en la prohibición a los cafés, bares y restaurantes.

### El Gobierno de la U. R. S. S. ordena el regreso de los buques mercantes rusos que navegan por el Mediterráneo

Moscú.—Se ha ordenado a todos los buques mercantes de abanderamiento soviético que se hallen navegando por el Mediterráneo, abandonen esas aguas y regresen inmediatamente a sus puertos.

### Daladier y Bonnet conferencian con el embajador de Polonia y con el de Francia en Moscú

París.—Daladier ha recibido esta tarde al embajador de Polonia y al embajador francés en Moscú, que ha llegado hoy a esta capital, vía aérea, desde la U. R. S. S.

Instantáneamente sostuvo una conversación con el ministro de Estado, señor Bonnet.

### Un barco francés que no llevaba contrabando de armas

Nueva York.—Al cabo de más de dos días de detención en el puerto para dar lugar a pesquisas e indagaciones, los aduaneros americanos han autorizado la salida del trasatlántico francés «Normandía», en vista de no llevar a bordo contrabando ni material de guerra.

## La labor de la Comisión Pro Socorros a Peñaranda de Braçamonte

### Los donativos distribuidos

Salamanca.—A los cuarenta días de constituida, la Comisión de Socorros Pro-Peñaranda de Braçamonte ha dado fin a su gestión, después de haber realizado una labor admirable y digna de todo elogio.

Con el producto de la suscripción, iniciada por el Caudillo y el ministro de la Gobernación, dicha Comisión ha distribuido socorros entre 360 familias, algunas de las cuales han cobrado más de 4.000 pesetas, sin que en dichos socorros se hayan abonado los desperfectos de las fin-

cas, sino solamente las desgracias personales, pero y mobiliario.

Las oficinas técnicas de la reconstrucción están terminando el proyecto para construir 150 casas de nueva planta, reparar las 1.054 sin niestradas y desmenuar las 200 totalmente destruidas por la catástrofe.

Los trabajos se llevan con tal rapidez que permiten asegurar que pronto la ciudad de Peñaranda de Braçamonte estará completamente reconstruida.

## Después de la movilización general polaca

### Cómo se juzga en Alemania

Berlín.—La noticia de la movilización general polaca se comenta en los círculos gubernamentales y políticos como la peor medida de cuantas ha adoptado Polonia en estos últimos tiempos y ofrece el carácter demostrativo de la violencia del Gobierno de Varsovia, que debía haber templado sus nervios en estos días en que se llevan a cabo negociaciones para su arreglo pacífico entre Berlín y Londres, negociaciones que esta movilización general dispuesta por el Gobierno polaco puede comprometer y hacer fracasar.

ber templado sus nervios en estos días en que se llevan a cabo negociaciones para su arreglo pacífico entre Berlín y Londres, negociaciones que esta movilización general dispuesta por el Gobierno polaco puede comprometer y hacer fracasar.

## Del "Boletín Oficial del Estado"

### Disposiciones de diversos Departamentos

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden del Ministerio de la Gobernación reorganizando el funcionamiento del Orfanato Nacional del Asilo de San Juan y Santa María del Pardo.

Del Ministerio de Educación Nacional designando la comisión reorganizadora de la Escuela de Artes y Oficios y de Bellas Artes de Barcelona.

Del Ministerio del Ejército, nombrando al mando de la Escuela Superior de Guerra al comandante de infantería don Carlos Guastendorf.

Destinando al arma de aviación al comandante médico don Miguel Lafón.

Orden del Ministerio de Marina autorizando al teniente coronel de la armada don Guillermo de Medina y Gutiérrez de Castro para utilizar sobre el uniforme las insignias de la orden de la Corona de Italia.

Concediendo igual autorización al comandante del cuerpo jurídico don José Sandino.

### Sobre la actitud de los jefes de la oposición inglesa

Londres.—La Agencia Reuter subraya que los jefes de la oposición no han pedido la convocación del Parlamento, lo cual deja pensar que los partidos de la oposición han aprobado el texto de la respuesta inglesa que va a ser enviada a Berlín, porque es claro que la respuesta, en sus líneas generales, fué comunicada a dichos jefes.

### Desmintiendo una noticia

Londres.—Comunican de Berlín lo siguiente: Se desmiente categóricamente en los medios bien informados de Berlín, que vaya a darse ninguna declaración por Radio esta noche a las once.

Parece que el origen de esta noticia ha sido haber entendido mal el título de Economía hacia a las diez una declaración importante sobre la situación alimenticia del Reich.

### Aplazamiento del curso escolar en Madrid y su provincia

Madrid.—La necesidad de atender con el mayor cuidado a la reconstrucción de los diversos edificios escolares destruidos por la guerra y de proveer del material indispensable para el funcionamiento, ha determinado al ministro de Educación Nacional, la inauguración del curso escolar hasta la fecha que se determinará.

Como consecuencia de este aplazamiento queda en suspenso el cursillo de orientación y perfeccionamiento que se había organizado para los maestros de Madrid y su provincia.

### Se reorganiza la escuela de "Flechas Navales" de Sevilla

Sevilla.—Ha sido reorganizada la escuela de «Flechas Navales», en la cual se van a introducir enseñanzas técnicas y generales.

Se estudia la instalación de un internado. Ha sido nombrado director de la escuela, el teniente de Marina, don Juan García de la Vega.

### Ayer se reunió de nuevo el Gobierno de S. M. Británica

Londres.—A las once de la mañana de ayer volvió a reunirse en Consejo el Gobierno de S. M. Británica.

Se acordó redactar una nueva con testación que será enviada inmediatamente a Berlín.

Fué designada una ponencia para redactar ese nuevo documento, constituida por Halifax, Batler y Cado gán, que pasaron inmediatamente a cumplir su cometido.

### La nueva nota británica a Alemania

Londres.—Esta noche ha sido enviada a Berlín la nueva respuesta que el Gobierno inglés acordó en el Consejo de ministros celebrado ayer.

### Complimentando al conde Ciano

Roma.—El ministro de Relaciones Exteriores, conde Ciano, recibió ayer en audiencia al embajador de los Países Bajos, al encargado de Negocios de la U. R. S. S. y al ministro de Suiza.

### Campaña antidiférica

Madrid.—El alcalde, señor Alcocer, ha emprendido una intensa campaña antidiférica, empleando medidas para combatir el mal.

### Llegó a Madrid un sobrino del Raisuni

Madrid.—Llegó al aeródromo de Cuatro Vientos, Muley Hossan, sobrino del Raisuni.

Después de saludar a las autoridades continuó su viaje para Burgos.

### Audencias del Pontífice

Roma.—S. S. el Papa recibió en su residencia veraniega de Castell gandolfo al cardenal Magliones, con quien celebró una amplia entrevista.

En la Ciudad del Vaticano se efectuó ayer el reparto de carteras antiguas.

### La política de Mussolini según una encuesta francesa

París.—Como conclusión de una encuesta acerca de los sistemas coloniales italianos en el régimen fascista, el corresponsal del «Temps» en Roma, después de observar que, según la concepción de Mussolini, el Imperio debe constituir también una entidad espiritual y que la idea de Roma inspira toda la política colonial del régimen, escribe lo siguiente:

«Se trata de un renacimiento, de una reintegración de Roma que busca, el Duce en el Mediterráneo, e las posesiones de ultramar, y en los océanos. En la idea de Roma es donde busca Mussolini el cemento adhesivo de todas las razas, poblaciones, religiones, costumbres y tradiciones del Imperio. Ligar definitivamente a las gentes del nuevo Imperio a la vida de la nueva Roma, prolongar la península más allá de las mareas en el sentido específico romano de ser portadores de civilización, ese es uno de los principales objetivos de la política colonial fascista. Esta política se relaciona por otra parte con las grandes tradiciones de Venecia, de Génova, de Pisa y de Amalfi, cuya misión

## Delegación Local de "Auxilio Social" Apertura de una

### Cocina de Hermandad

### Donativo del Delegado Provincial, nuestro camarada Ramón García Pelayo

Siendo necesario para el mejor desarrollo de esta benemérita Obra de la Falange, la apertura de una Cocina de Hermandad en la que, diariamente, recojan alimentos aquellas personas mayores que, por falta de medios, no tienen la debida nutrición, se ha arrendado un local para este Servicio, en la antigua calle Porvenir, hoy General Queipo de Llano.

Precisando efectuar determinadas obras en el referido local, se pone en conocimiento de los jerezanos que en esta Delegación Local se reciben donativos para los gastos de la Cocina de Hermandad.

Nuestro camarada Ramón García Pelayo, Delegado Provincial de Auxilio Social, informado de la necesidad expuesta para hacer dicha instalación, aporta para el fin indicado el importe íntegro de las asignaciones mensuales que, para gastos de representación, le han correspondido hasta la fecha, a partir del pasado mes de Junio en que, por la Delegación Nacional, se acordó fijar esta asignación.

Esperamos contribuyan todos los jerezanos a la realización de los propósitos de que damos cuenta.

Jerez a 30 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.  
La Delegación Local de A. S.

¡Viva Franco!  
¡Arriba España!

## Una asamblea de Diputaciones Provinciales

### Para sustituir a la cédula personal

Madrid.—El presidente de la Diputación Provincial ha regresado de Burgos en la mañana de ayer.

Recibió a los periodistas, manifestando que había asistido en aquella capital a una reunión de presidentes de Diputaciones Provinciales, en la que se había tratado de la unificación de identidad y la cédula personal.

En dicho carnet se hará constar la historia política y social, así como la militar y la del Movimiento del interesado.

Será obligatoria desde los cuarenta años para todos los varones. Para las mujeres, se hará constar en el documento si han practicado el servicio social u otros servicios patrióticos.

Dicho carnet sustituirá a la cédula personal y en el mismo figurarán las huellas dactilares y la fotografía del titular.

Terminó diciendo el presidente de la Diputación Provincial de Madrid que dentro de unos días aparecerá en el «Boletín Oficial del Estado» el decreto que regula la autorización de esta tarjeta.

## Un nuevo decreto del Canciller Hitler

### Disposiciones del nuevo Gobierno del Japón

Tokio.—El nuevo Gabinete del Japón celebró ayer su primer Consejo.

Al terminar la reunión el Presidente Abe recibió a los representantes de la prensa, a los que manifestó que la política japonesa en el Extremo Oriente continuará como hasta ahora.

Dijo que el Japón mantendrá sus buenas relaciones de amistad con los países amigos.

La vida nacional se adaptará al estado de guerra. Terminó expresando que se iba a reformar la Legislación Nacional, que se aumentaría la producción y se controlaría la economía.

### Emprenden el regreso a Tetuán el hijo del Jalifa y varios mores notables

San Sebastián.—Este mañana ha marchado a Tetuán, desde donde se trasladará a otras poblaciones españolas en viaje de regreso a Tetuán, el hijo de S. A. el Jalifa de la zona de nuestro protectorado en Marruecos, siendo de pedida por las autoridades.

También han marchado los mores notables que estaban en San Sebastián, dirigiéndose a Pamplona, desde donde lo harán a Zaragoza y Barcelona.

Los viajeros expresaron su agradecimiento al gobernador civil y al alcalde por las atenciones que se les han dispensado, mostrándose encantados por los días de su estancia en San Sebastián.

### Gran actividad diplomática en el extranjero

Roma.—En el Vaticano se ha notado gran actividad diplomática.

El secretario de Estado recibió a los representantes de Francia, Inglaterra, Polonia, Italia y Yugoslavia.



Premsa nacional HIERRO: Bilbao

Dedicar sus notas editoriales, al último Consejo de Ministros. Pasaron afortunadamente para siempre, los tiempos caducos y decadentes del liberalismo.

Como nuestra decadencia es antigua, los repertorios de proyectos se han sucedido desde siglos. El Estado Nacional-Sindicalista, frente a la vieja política que envidió a España, levanta esta otra política de realidades magníficas, de realizaciones concretas.

La Patria nueva que Franco salvó del marxismo, y que ahora se enfrenta con un porvenir seguro y fecundo, no promete vagamente. Sorprende con realidades como las acordadas en este último Consejo de Ministros, a los proyectistas de café.

Pronto, el Nuevo Estado Español dará a conocer, concretamente, las reformas profundas con que empieza a actuar, a despecho de los enemigos de dentro y de fuera de las fronteras.

SUR: Málaga

Comentando una reciente biografía de Cisneros, de la que es autor Luis Santa Marina, sostiene que la historia del suroccidente español, está aún por hacer.

Creer muchos, que el reinado de los Reyes Católicos, fué un período de idílicos contornos. Nada más lejos de la realidad. Isabel Trastámara sueña para España la Unidad social, religiosa y política, definitiva. Pero a la consecución de esta sublime política se oponen, el desenfreno irritable de una nobleza anárquica, inculca, anti-patriota, que opone sus miras y sus intereses personales, al bienestar supremo de la Patria; se oponen, el descontento de los moriscos, cuyas primeras su-

blevaciones se inician en esta época; las desdichas familiares de los Monarcas, que ven morir uno a uno a sus hijos, cuando esperaban el fruto de su sabia política de enlaces matrimoniales; la locura de doña Juana, entregada ya a anomalías trágicas, dolorosísimas manifestaciones de una tremenda enfermedad incurable; hasta la ambición del Rey Fernando, al llevar las armas aragonesas a Italia, desentendiéndose de la política de la Unidad.

El conde de Tendilla y Cisneros, leales colaboradores de la Soberana, videntes admirables del futuro español, ayudaron a la Reina a empuñar, con mano de hierro, las riendas del Poder. Y obra personalísima de Cisneros fué la creación de un ejército regular, que, junto a la organización de la Santa Inquisición, redujo a la díscola nobleza, hizo posible el estado fuerte y autoritario que reclamaba el Renacimiento, y aseguró la Unidad soñada.

Premsa extranjera EL SIGLO: Bogotá

Se ocupa del levantamiento de la censura eclesiástica al diario parisino «L'Action Française», órgano del grupo político de los legitimistas franceses.

Maurrás, la más poderosa mentalidad filosófica contemporánea, ha sido un delbedor incansable de las utopías liberales. Pero la censura pontificia que pesaba sobre él y sus partidarios, sostenía el cisma que dividía a los católicos franceses. La redacción del diario ha dirigido una carta a Pío XII, retractándose públicamente de sus errores y sometiéndose al yugo suave de la Iglesia. Y Pío XII ha contestado con un mensaje ardiente de júbilo y gratitud.

Fausto acontecimiento para el Universo Católico. EL SIGLO, órgano del conservadurismo colombiano, se congratula de él y saluda, alborozado, a la más vasta inteligencia latina del día: Carlos Maurrás.

Santoral y Cultos

Santo del día - San Ramón Nonnato, cf.

Santo de mañana. - San Gil, abad. Jubileo Circular Hoy! En la Merced. Mañana! En Santiago.

EN LA MERCED

Solemnísimo triduo de San Ramón Nonnato, Patrono Celestial de la Maternidad Cristiana en los días 29, 30 y 31, coincidiendo con el Santo Jubileo Circular de dichos días.

Misas cantadas a las ocho y media y diez y media, y ejercicio del triduo a las siete de la tarde, con Estación mayor, Rosario, letanías, plática, bendición y reserva con la Salve tradicional de la Virgen Santísima.

Es de esperar que todas las madres jerezanas se apresten a la asistencia puntual de dichos cultos para implorar de Dios Nuestro Señor, por mediación de San Ramón, el cumplimiento exactísimo de la sociedad española, de los fines altísimos del matrimonio cristiano para bien de la Iglesia y de la Patria y pronto reorganamiento nacional en el aspecto básico familiar.

Los sufragios...

por los difuntos consisten en oraciones y limosnas. Al distribuir éstas, acuérdese de la ASOCIACION JEREZANA DE CARIDAD.

Tiradas a pichones

patrocinadas por el Excmo. Ayuntamiento de Cádiz, que se celebrarán el día 1.º de Septiembre de 1939 en la Playa de la Victoria (Restaurante «Casablanca»).

PROGRAMA

A las 12 de la mañana

1.º Tiro de prueba. Pájaro, 1. Distancia, Handicap. Entrada, 25 pesetas. El ganador obtendrá el 60 por 100 de las entradas.

2.º Gran Premio del Excmo. Ayuntamiento. Una Copa de plata y 8.000 pesetas. Pájaros, 5. Distancia, Handicap. Entrada, 100 pesetas. Dos cerros excluyen con derecho a igualar.

El ganador obtendrá la Copa y 5.000 pesetas. 3.º Premio para señoras o señorías. Pájaro, 1. Distancia, Handicap. Entrada, 25 pesetas. El ganador obtendrá el 60 por 100 de las entradas y el premio para la señora o señorita que le haya tocado en suerte.

La Junta Organizadora

Xerez acrecentará el prestigio deportivo de la ciudad.

-Sanlúcar de Barrameda-

Verano 1939 - Año de la Victoria

El domingo, día 3 de Septiembre, se celebrará en los jardines del «Pino» la

Gran Fiesta de la Manzanilla

Las señoras y señoritas deberán concurrir con el clásico mantón o traje de flamenca.

La fiesta empezará a las DIEZ de la noche.

La mejor fiesta de la temporada

PARA EXCELENCIA

GONZALEZ BYASS

Vinos - Coñac - Jerez

Representante en Jerez:

Manuel M. de Agreda y González San José, 5 - Telf. 1655

Sección Oficial

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

En cumplimiento a lo acordado por la Comisión Gestora del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad y de conformidad con lo dispuesto en el Reglamento de Contratación de Obras y Servicios Municipales de 2 de Julio de 1924, tendrá lugar a las doce horas del día 15 del próximo mes de Septiembre, la subasta para la enajenación por el año agrícola que empezará el 1.º de Octubre próximo y terminará en 30 de Septiembre de 1940, de los aprovechamientos de pastos de las marismas denominadas «Segunda Suerte de Capita y de la Mesa» con una cabida de 382 aranzadas; «Tercera suerte de Capita y de la Mesa» con una extensión de 519 aranzadas; «Cuarta Suerte de Capita y de la Mesa» con una superficie 747 aranzadas; «Quinta Suerte de Capita y de la Mesa» con 207 aranzadas y «Morabita» con una cabida de 308 aranzadas, siendo los tipos de tasación los siguientes:

- 2.ª Suerte de Capita y de la Mesa, 2,292 pesetas. 3.ª Suerte de Capita y de la Mesa, 3,114. 4.ª Suerte de Capita y de la Mesa, 4,482. 5.ª Suerte de Capita y de la Mesa, 1,242. Morabita, 1,848.

La subasta se verificará en las Casas Consistoriales de esta Ciudad, bajo la presidencia del señor alcalde o teniente de alcalde en quien delegue y con asistencia de las demás personas determinadas por la Ley.

Las proposiciones se harán en pliegos cerrados y por separado a cada marisma con arreglo a las prescripciones legales, por espacio de media hora, con sujeción a lo dispuesto en el artículo 14 del R. D. sobre Contratación de Obras y Servicios Municipales, acompañando la cédula personal y el resguardo acreditativo de haber efectuado el depósito del 5 por ciento de la tasación, debiendo ajustarse las proposiciones al modelo que al pie de este anuncio se inserta.

El rematante está obligado a satisfacer además de la cantidad en que se adjudica el remate, según los pliegos de condiciones, todos los gastos del expediente, anuncios, derechos a la Hacienda y los producidos por la subasta.

En la Secretaría de este Excelentísimo Ayuntamiento se encuentran los pliegos de condiciones para conocimiento de los interesados.

Jerez de la Frontera a 28 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—Andrés Fereán López, Alcalde accidental.

MODELO DE PROPOSICION

D., vecino de... con capacidad

legal para contratar... enterado del anuncio y pliego de condiciones para la subasta por el año agrícola de 1939-40 de los aprovechamientos de pastos de la marisma... del pueblo de Jerez de la Frontera, se presenta como licitador y ofrece satisfacer por el expresado aprovechamiento, la cantidad de... pesetas (en letra).

(Fecha y firma del interesado).

COMANDANCIA MILITAR

COMPARENCIA

Se interesa en esta Comandancia Militar la del soldado Juan Sánchez Barroso, del Primer Batallón del Segundo Regimiento de Flechas Azules y en su defecto de un familiar.

Jerez 28 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.—Publíquese: El comandante militar, Salvador de Arizón.

C. N. S.

Todos los empresarios de la industria panadera formularán ante esta Delegación Local y en término de diez días declaración jurada comprensiva del pan que se elabora en cada industria y personal que trabaja en la misma, con especificación del nombre, apellidos y domicilio.

Jerez 24 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.

Bolsas para curas de aguas

Se interesa con la máxima urgencia se presente en esta C. N. S. el obrero Jerónimo González San Andrés, para hacerle entrega del correspondiente talonario.

Jerez 25 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. El Delegado Sindical Local.

Se pone en conocimiento de todos los interesados, que en el día de hoy quedan expuestos en el tablón de anuncios de estas oficinas, la clasificación efectuada por el ilustrísimo señor delegado de trabajo de las industrias de Hoteles, Cafés, Bares y Similares, en armonía con las disposiciones pertinentes de la reglamentación de estas industrias.

Las reclamaciones contra la mencionada clasificación, deberán formularse por escrito, en término de diez días, ante esta Delegación Sindical Local.

Jerez 28 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.

¿Sabe usted que el Xerez es el único Club de categoría nacional en la provincia?

Servicio Nacional del Trigo Jefatura Provincial de Cádiz

Se pone en conocimiento de los industriales maquileros y panaderos así como también de los agricultores, que está terminantemente prohibido verificar el cambio de trigo por harina o pan sin antes proveerse de la correspondiente cartilla, las que serán facilitadas por los jefes de almacén del S. N. T. de la demarcación a que correspondan, debiendo presentar para ello, certificado del secretario del Ayuntamiento o jefe Local de Falange que justifique el número de personas que tiene a su cargo.

Quedan advertidos tanto los industriales como los agricultores que por el incumplimiento de lo determinado les sería instruido expediente por sanciones.

Jerez 30 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.

Estación de Cerealicultura

Día 31 de Agosto de 1939

Table with 2 columns: Temperature (máxima, mínima, media, máxima al sol) and values (26.2, 17.6, 21.9, 30.0). Other rows include Evaporación, Preción barométrica, Lluvia, Idem total desde 1.º de Septiembre, Idem en el mismo periodo del año anterior.

Colegio de San Juan Bautista

Las clases de repaso para los alumnos de Ingreso y para los que tienen asignaturas pendientes de examen, empezarán el día 1 de Septiembre, a las 9 de la mañana.

Las clases de Primera Enseñanza se reanudarán el día 4 de Septiembre. Se recuerda a todos los alumnos del Bachillerato, que la inscripción (matricula) para el nuevo curso ha de hacerse durante el mes de Septiembre. Los que todavía no lo han hecho, se presentarán en el Colegio antes del día 15 de Septiembre para llenar ese requisito.

Propaganda de Permanentes de Ondas y Soloriza desde 8 pesetas en adelante Angela Estrugo LARGA, 77 - JEREZ

Subasta

El XEREZ F. C., arrendatario del STADIUM DOMEQC, ofrece en pública subasta la explotación del ambigü durante la temporada deportiva 1939-40.

Para informes y detalles, en la Secretaría del Club, calle Gravina número 2, de nueve a diez y media de la noche.

Servicio Nacional de Propaganda La Medalla del Alzamiento

Aviso

Todas las Empresas, Industrias, Comercios, Sociedades, Entidades, etc., que deseen otorgar a sus empleados y obreros con la MEDALLA DEL ALZAMIENTO, patentizando de esta forma el sentir patriótico de los españoles todos, deberán dirigirse por escrito a esta Jefatura solicitando el pedido correspondiente.

Cuando las aclaraciones precisas pueden interesarse telefónicamente. Los particulares que deseen adquirir la MEDALLA deberán pasarse por el domicilio de esta Jefatura, Medina 9, y dejar nota del número de ellas.

Lo que se hace saber para general conocimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez de la Frontera 21 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria. El Jefe Local Accidental.

El Dr. Lozano Díaz Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Suspense su consulta hasta nuevo aviso. FRANCOS 42 - Teléfono 1360

Ayer...

Hace cincuenta años

Estuvo en Jerez el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, a quien esperaban en la estación el diputado a Cortes señor duque de Almodóvar del Río, el alcalde señor Freyre, señores don José Orozco, don Mariano Goytia, don Juan Cortina de la Vega y otras varias personalidades. El señor Morés venía acompañado de don Vicente de los Ríos, señor Vivanco y secretario particular.

Desde la estación pasaron a casa del señor don Eduardo Freyre, en donde almorzaron, y desde allí se dirigieron todos a la Casa Cuna, la Cárcel, Hospital de Santa Isabel y Hospicio Provincial.

Terminada la visita se trasladaron a la suntuosa morada del señor duque de Almodóvar del Río, quien les tenía preparado un espléndido lunch, siendo después obsequiado el señor gobernador en la bodega del señor Freyre, donde permaneció hasta la hora del regreso a la capital.

Contrajeron matrimonio en nuestra ciudad don Juan Montes de Oca Moreno con la señorita Carmen Lorente Palomeque y don Antonio Doña Cabra con la señorita Sebastiana Herrera Aguilar.

Decía el «Contribuyente»:

«En el término entre Jerez y Sanlúcar, llamado de las Salinillas, propiedad del señor don Pedro Moreno de la Serna, conde de los Andes, se ha registrado una salina de excelente y abundante calidad que muy en breve se pondrá en explotación, estableciéndose un ramal de ferrocarril desde el punto productor a empalmar con la línea general; el representante de la nueva salina es el industrial de Jerez señor Molina.»

Fué admitida la dimisión de la Capitana General de Madrid, presentada por Goyeneche. Le sustituirá Rodríguez Arias y a éste Polavieja en la Capitana General de Andalucía, según se venía anunciando.

El Gobierno de Servia proseguía sus armamentos y el de Bulgaria amenazaba con movilizar su Ejército.

Hace veinticinco años

Fué nombrado catedrático de Física y Química del Instituto de Sevilla, el que lo era de este Instituto don Julio Monzón González.

Procedente de Pforzheim (Alemania) llegó a esta ciudad nuestro apreciable compañero en la prensa don José de Soto, director de la revista «El Mercantil Español», que se publicaba en dicha nación.

Dejó de existir el apreciable joven don Rogelio Quirós e Hidalgo, hijo del maestro tonelero de los talleres de la casa González Byass y Compañía, don Pedro.

La corrida celebrada el domingo en Sanlúcar fué seguramente la mejor de la temporada.

«Alcalareño» no hizo más que cumplir. El trabajo de «Saleri II» fué muy del agrado de los aficionados. El muchacho, toreando de capa, en los quites, con la muleta y a la hora de los apuros, estuvo superior. Ganó dos orejas y salió de la plaza en hombros.

A la fiesta asistieron el infante don Antonio de Orleans, los diestros Belmonte y Posada y el novillero Hipólito.

Declaróse un incendio en el almázcara «Las Columnas», sito en la calle Algarve.

Varios faroleros que se encontraban en la Central del Gas, en la expresada vía, vieron salir humo por una de las puertas de aquel establecimiento, avisando seguidamente a las autoridades.

El fuego fué localizado sin grandes esfuerzos, quemándose únicamente parte del mostrador y diversos enseres.

Hizo su debut en el Salón de la Magdalena, de Madrid, la aplaudida cantadora de flamenco Luisita Requijo (Petit Niña de los Peines).

Colchones higiénicos

de virtudes finas de corcho lavable. Colchón matrimonio, 8 pesetas. Colchón de persona, 6 pesetas. Serrín muy fino para pavimentos húmedos. Plaza de las Cocheras 1.

LOTAS TAURINAS

¿Vuelve a los toros «Niño del Matadero»?

Nos informan de que está decidido a volver a su profesión, después de algunos años de ausencia, el valiente espada del Puerto de Santa María, Manuel del Pino «Niño del Matadero».

La noticia ha de producir gran satisfacción entre los aficionados de toda la provincia y aun de fuera de ella.

Porque Manolo del Pino, logró estampar al toro un sello especial, una característica propia.

La reaparición del «gitano rubio», está anunciada para los primeros días de la semana del mes entrante.

Está ultimado el cartel de las novilladas que se celebrarán en Lerma con motivo de las próximas fiestas del mes de Septiembre.

El empresario, Mariano Garcés, ha contratado para el día 8 a los diestros «Torero de Málaga» y Bernardino Cabañas, y para la del día 10 a Ralmondo Fernández y el citado Cabañas.

El ganado de ambas tardes será de Victoriano Villarreal.

De Méjico se trasladó, por vía aérea, a Bogotá, el matador de toros Lorenzo Garza, acompañado del banderillero español Emilio Méndez y el picador mexicano Guadalupe Rodríguez Lorenzo, que va ventajosamente contratado para tres corridas, y una vez terminado su compromiso, regresará a Méjico.

Para el día 2 de Septiembre próximo, con motivo de la feria de Palencia, se ha ultimado una novillada de verdadero postín, tomando parte Pepe Luis Vázquez, «Gallito» y Julio Chico.

Este último ha tomado parte esta temporada en cuatro novilladas celebradas en Palencia, y ha tenido tardes tan formidables, que se ha colocado en un lugar destacado de la novillería.

Además, ha actuado en Segovia, Valladolid, Logroño y otras plazas, demostrando un arte y un valor que le acreditan de excelente novillero.

Están de enhorabuena los palentinos.

Ya está ultimado el cartel de la corrida que ha de celebrarse en la plaza de Calatayud con motivo de la feria. El programa lo integran los diestros «El Estudiante», «Rafaelillo» y Pericás que habrán de entretenerlos con sellos toros de la ganadería de Pérez Tabernero.

Esta corrida tendrá lugar el día 9 de Septiembre.

El domingo 17 de Septiembre próximo se celebrará una corrida en la plaza de Alicante, en la que torearán reses de la ganadería de Peñalver, Marcial Lelanda, Barrera y «Rafaelillo».

El domingo 3 de Septiembre habrá en La Coruña una corrida de toros de Encinas, que esloquearán Barrera, Noén y otro espada aún no designado.

D. B.

Atención Lanas de Colchones y Colchones viejos. Trajes viejos de todas clases. Retal de Sastrerías. Santísima Trinidad número 15. ALMACEN

# DE EL TODO MUNDO

## Se suspende la liga inglesa

Londres.—A causa de los acontecimientos internacionales, que ha hecho sean movilizados los elementos componentes de los mejores equipos de liga británicos, de hecho se consideran suspendidos los encuentros.

Los equipos que tienen más elementos movilizados son el West Ham y el Stock City.

La mayor parte de los jugadores del Arsenal, se han incorporado al Ejército territorial.

## Traslado del oro del Banco de Inglaterra

Milán.—El corresponsal en Londres de «La Gazzetta del Popolo», dice que el oro del Banco de Inglaterra ha sido trasladado a lugares más seguros.

Parce también seguro que en caso de conflagración, el Gobierno inglés abandonará Londres para instalarse cerca de Bristol, en el Occidente de Inglaterra.

## Buenas Impresiones en el Vaticano

Roma.—El secretario de Estado, cardinal Maglione, ha regresado de Casoria a la Ciudad del Vaticano.

El «Popolo d'Italia» comunica que en los centros vaticanos ha renacido el optimismo, considerándose que las negociaciones entabladas entre Alemania e Inglaterra, no han desechado la posibilidad de un arreglo pacífico.

## La prensa alemana muestra claras esperanzas

Berlín.—El periódico «National Zeitung», de Essen, que es el órgano del mariscal Goering, y el «Hamburger Fremdenblatt», periódico que se considera también oficial, dicen en sus últimas ediciones, que las negociaciones entabladas no deben considerarse infructuosas y que hay ciertas esperanzas de llegar a un acuerdo.

A pesar de todo, los dos periódicos no dejan de reconocer que la crisis continúa.

## La neutralidad de Lituania y Dinamarca garantizada por Alemania

Berlín.—Los ministros plenipotenciarios de Lituania y Dinamarca han visitado a von Weizsaecker, subsecretario de Negocios Extranjeros, quien aseguró a los representantes de ambos países, que Alemania respetaría en todo caso la neutralidad de ambos países.

## Neutralidad de Yugoslavia

Belgrado.—En los círculos políticos corre la versión que parece exacta, que el Gobierno de Yugoslavia está dispuesto a mantener la estricta neutralidad.

Se añade además, que Yugoslavia sólo obrará en defensa de sus intereses vitales.

## La demora de la ratificación del pacto germano-ruso

Berlín.—De fuente oficial rusa, se desmienten categóricamente todos los rumores propalados por la prensa inglesa, y que hablan de una demora que pudiera ser significativa, en la firma del pacto germano ruso.

La ratificación del pacto ha sido aceptada por el Soviet Supremo, y sólo el mecanismo burocrático de este organismo, por cuestiones de trámite, es lo que ha hecho hasta ahora demorar la ratificación del pacto.

Son—sigue diciendo la noticia—completamente infundadas y erróneas todas las noticias propaladas en este sentido.

## Explota un tren de municiones

Memel.—Informes no confirmados, dicen que en la estación de Insterburg (Prusia Occidental), cerca de la frontera lituana, ha hecho explosión un tren de municiones.

La estación y los edificios anejos han quedado destruidos. Han resultado muertos varios soldados que prestaban servicio de vigilancia cerca del tren.

# Masonería y catolicismo

Cuando surgió la Masonería tropezó enseguida con un obstáculo insuperable: el Catolicismo. «Siendo la Iglesia cristiana uno de nuestros mayores enemigos, tenemos que trabajar con perseverancia para que su influencia disminuya; es necesario implantar siempre que sea posible en los que profesan la religión cristiana las ideas del libre pensamiento, del escepticismo, del escepticismo, y procurar disputas religiosas que tan fecundas son en divisiones y sectas del cristianismo.

Lógicamente hay que empezar por despreciar a los sacerdotes de esa religión; les declaramos una guerra abierta, procuraremos su dote de su religión y conducta privada; y por el ridículo y la burla, daremos cuenta de la consideración que se debe a su estado y su hábito». Estas palabras son de uno de los primeros documentos judío-masónicos. La Masonería, sin embargo, no quiere aparecer así, tal cual es, enemiga del catolicismo; antes por el contrario, se empeña en salir al mundo con los ropajes de nuestra Santa Madre la Iglesia Católica. Es un lobo disfrazado de oveja.

La Masonería pregona igualdad, libertad, fraternidad, quiere remediar a la Iglesia y aparecer como la redentora de los hombres; predica humanismo y unión; quiere obras benéficas y humanitarias: tiene la aspiración de reemplazar al catolicismo en la fe y el amor de las almas y de los pueblos, y ser la religión universal de la humanidad. De suerte que, a la manera que el diablo es el simio de Dios, según expresión de San Agustín, la Masonería, con todos sus horrores y todas sus ridiculeces, es «la mona ridícula y horrible, espantosa y grotesca, de la Iglesia católica». (don Ramón Nocedal).

Este sólo hecho ya nos habría de poner en guardia contra la Masonería. Porque el querer suplantar la religión católica, es en España algo vital. El catolicismo ha sido lo que nos ha unido en las grandes epopeyas reconquistadoras que han terminado ya por dos veces con la unidad nacional. Sin catolicismo la España árabe habría persistido hasta el día de hoy, porque el ideal católico fué el que impulsó a los héroes de Covadonga y de las Navas, de Clavijo y de Granada, a luchar denodadamente durante ocho siglos hasta que destruyeron del suelo español la media luna, que, a pesar del largo lapso de 800 años, no pudo jamás arraigar en un suelo cristiano. España sin catolicismo no será España, no será una nación unida, sino un conglomerado de razas y de pueblos que lucharán entre sí hasta que se imponga el elemento verdadero y genuinamente español, que es el que se ha fundado en el Pilar y ha luchado al lado del Apóstol Santiago.

Pero lo más pernicioso de la Masonería es la técnica satánica con que lucha contra la Iglesia.

La Masonería es el Proteo que toma mil formas engañosas para escurrirse de los lazos y redes, y para penetrar hasta las más altas esferas engañando a los incautos. Tiene muy fijo su fin y dispone diabólicamente sus medios. Véanse las principales artimañas que han usado hasta el presente para obtener la descristianización de las naciones y las que emplea en la actualidad para la consecución de estos mismos fines.

En Inglaterra suscitaron la gran persecución religiosa en el siglo XVI, que tantas víctimas y estragos causó, llenó de sacerdotes y de seglares la famosa Torre de Londres, derramó sangre cristiana en abundancia y extirpó del trono inglés la religión de sus antepasados. Para ello se valió de las ambiciones libertinas y voluptuosas de Enrique VIII, quien se enemistó con el Papa porque no quiso acceder a sus pretensiones ilícitas de divorcio. Empezada la discordia entre Roma y Londres, la atizaron los masones entonces existentes y la consumaron excitando el ánimo soberbio de la reina Isabel. Se declaró Inglaterra en Iglesia independiente: se fracturaron en mil pedruzcos las sectas, faltas de unidad espiritual verdaderas; y entonces se acabó de reorganizar la Masonería, que hallaba un ambiente propicio preparado por ella.

Inglaterra ya no ha vuelto a ser oficialmente católica, mientras que el rey no se raboriza de pertenecer a las Logias masónicas y doblar su cerviz al yugo francmasón, cuando no quiere reconocer un principio de orden espiritual superior a su soberanía.

La Revolución francesa obra fué de la Masonería, como lo prueban no solamente el sin número de masones que contaba entre sus afiliados que subieron luego al Poder, sino la misma bandera nacional, entonces aparecida, que ostenta los tres colores propios de los tres grados de la Masonería sajona. Esta Revolución francesa no solamente llevó a la guillotina a la familia real, sino a tantísimos sacerdotes, religiosos y religiosos, personas seglares católicas, y destruyó templos, quemó iglesias, deshecho todo lo sagrado y, lo que peor es, descristianizó a la juventud, desterrando el Crucifijo de las escuelas e intentando arrancarlo de los corazones. Algunos religiosos, como los Jesuitas, todavía no están oficialmente reconocidos, como tales, en Francia.

En Alemania la historia de la Masonería se confunde con la del Kultur Kampf, que pretendió acabar con la descristianización de Alemania después de haber oprimido a los católicos bávaros.

En Italia, los fatídicos carbonarios abogaban, como en Alemania, por la unidad del Imperio y despojaban al Papa de sus Estados y destruyeron del reino a los religiosos y perseguían encarnizadamente al clero.

En España, por el contrario, desmembraban el Imperio, nos roban las colonias y nos suman en guerras y revoluciones sin fin.

Esta es la táctica seguida por la Masonería; en cada caso se acomodará a las circunstancias del país, de los caracteres, de las leyes de los Estados; pero siempre acabará con el suyo; con la descristianización del pueblo y del Estado.

## MEDIOS ACTUALES DE DESCRISTIANIZACION

Siempre la Masonería ha seguido más o menos la trayectoria, ya que la historia se repite. Pero quizás nunca había tenido que luchar tan denodadamente como en estos últimos años, dado que junto al Catolicismo ha surgido una potencia que, por lo menos nominalmente, le hace guerra encarnizada; el totalitarismo. En los dos países totalitarios por excelencia, Italia y Alemania, la Masonería no sólo no está admitida, sino positivamente perseguida y privada de toda personalidad jurídica. Si embargo, también allí ha sido infiltrarse y desarrollar extensamente su plan demoleedor.

Hay que advertir primeramente que en la Masonería se ha verificado una escisión que tarde o temprano había de producirse, porque basándose en una moral naturalista, necesariamente habían de dividirse las tendencias. «La Masonería francesa ha intensificado el odio por la libertad y ha procurado echar por la borda los derechos sagrados de la nación, y por el contrario la germánica ha acentuado el respeto a los derechos de la raza y ha procurado echar por la borda los derechos individuales... La Masonería racista vive en un espléndido aislamiento. Sus logias se extienden por Bulgaria, Japón, Turquía y otras partes de los países amigos. No forman parte de la Asociación Masónica Internacional y persiguen con verdadera saña a los residuos que de la Masonería liberal quedan todavía en Alemania. Su terminología es harto conocida. Rezuma teosofismo. Ideas coloradas, llamadas olímpicas, culto de la Patria, altar de la nación, todo un arsenal de mitos panteístas y de reminiscencias druídas». Así se expresa clara y sintéticamente el benemérito apologista de la Iglesia Católica contra la Masonería, doctor Tusquets.

## Patrono

Adquiere para obsequiar a tus obreros y dependientes la Medalla del Alzamiento.

Hazla lucir a ellos con alegría para demostrar la fe en los destinos de la Patria.

Dírigete a la Jefatura de Propaganda.

## Escuela de Artes y Oficios Artísticos

JEREZ DE LA FRONTERA

## Anuncio de matrícula

Curso de 1939 a 1940

Con arreglo a las disposiciones vigentes se abre la matrícula de esta Escuela conforme al siguiente plan de enseñanza para el expresado curso.

## ENSEÑANZA OFICIAL

ASIGNATURAS DE CARACTER GENERAL.—Aritmética y Geometría Prácticas; Dibujo Lineal; Elementos de Mecánica, Física y Química; Gramática y Calligrafía; Dibujo Artístico; Modelado y Vaciado.

ENSEÑANZA DE AMPLIACION.—Elementos de Historia del Arte; Composición Decorativa (Pintura); Composición Decorativa (Escultura).

ENSEÑANZA ESPECIAL.—Arte Decorativo aplicado a las Artes Gráficas.

PRACTICAS DE TALLERES.—La enseñanza práctica de Carpintería Artística se dará en el Taller de esta Escuela con arreglo a lo que preceptúa el Reglamento Orgánico vigente y el Interior del Establecimiento.

## CONDICIONES QUE SE EXIGEN.

—Para ingresar en esta Escuela deberán acreditar los solicitantes que llenen 12 años cumplidos. No serán, sin embargo, admitidos a las prácticas de Taller, sino los que tuvieren cumplidos los 14 años. Los aspirantes sufrirán una prueba consistente en un ejercicio de lectura y escritura al dictado y las cuatro reglas de Aritmética. La inscripción es completamente gratuita a los aspirantes de ambos sexos, y al ingreso deberán presentar, además de la instancia, que se facilitará impresa de la Secretaría del Establecimiento, y habrá de ser reintegrada con una póliza de una peseta cincuenta céntimos, acta de nacimiento del Registro Civil, cédula personal, si fuese mayor de 14 años, y certificado de la Inspección de Sanidad de estar vacunado o revacunado y no padecer enfermedad contagiosa. Los que ya hubiesen sido alumnos en esta Escuela en cursos anteriores, deberán presentar la instancia reintegrada con póliza de una peseta cincuenta céntimos, haciendo constar las enseñanzas del grupo en que deseen inscribirse. Las solicitudes y demás documentos deberán presentarse en la Secretaría de este Centro, todos los días laborables, de seis a ocho de la tarde. El plazo para la admisión de dichas solicitudes será desde el día 1.º al 25 de Septiembre, ambos inclusive, en la inteligencia que será improrrogable. Los exámenes de ingreso, ante el Tribunal nombrado al efecto, se anunciarán oportunamente.

## ENSEÑANZAS MUNICIPALES.

Agricultura y Comercio.—Los que deseen cursar estos estudios deberán presentar en la Secretaría de esta Escuela los mismos documentos que se exigen a los aspirantes a Ingreso en la Enseñanza Oficial, y sujetarse a las condiciones de edad y examen que se determinan anteriormente para el ingreso. Enseñanzas que comprende este grupo: Agricultura, Aritmética Mercantil y Contabilidad Mercantil.

Jerez de la Frontera, 16 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario, Diego Brocardo.—V.º B.º: El Director, Nicolás Soro.

## Los Previsores del Porvenir

Esta entidad pagará las pensiones del tercer trimestre de 1939, del día 22 al 7 de Septiembre, de diez a doce de la mañana.

EL REPRESENTANTE.

## La popular cofradía...

del Santísimo Cristo de la Expiración mostrando su simpatía por la Asociación Jerezana de Caridad, ha cedido a ésta el 50 por 100 de la limosna que le proporcione la asistencia a los enfermos del estandarte de dicha Hermandad.

El público seguramente coadyuvará a estos buenos propósitos en favor de ambas entidades.

## Lea siempre el periódico "AYER"

## SECCION DE ANUNCIOS BREVES

El Artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

## AVISO

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.

Razón Lechuga calle E. V.º.º. Teléfono 418.

## Lana de vellón

para colchones. Se vende en calle Prieta 8.

## Se alquila

local para almacén ramo Comestibles enseres propios oficina. Sitio céntrico. Razón: Escuelas 19, vital. de 6 a 7 tardes.

## NUESTRO TELEFONO es el 2008

## ANUNCIE EN ESTA SECCION



## Acusación

«Nos dijeron al principio, cuando hacíamos la recluta ardorosa voluntarios para el frente, que la Falange tenía el proselitismo de las masas.» Exacto. ¡Todo español, para salvar a España, en la retaguardia o el frente! Pero la acusación completa escondía toda esta maldad: la Falange era proselitista porque admitía a la C. N. T., a la F. A. I. y al Comunismo; éramos por desgarrados, incontrolables, bandidos... porque íbamos pueblo.

Pero yo pregunto ahora: ¿no éramos mejor como el Cristo que venía a salvar a los pobres de Israel, apóstoles de la verdad, del amor y de la vida? Pues por eso la Falange fue a por todos los obreros, que era mucho mejor y más cristiano que irse «a por los trescientos...»

Y nos bajamos a los sótanos y a las cuevas para llevar a los humildes el pan blanco de nuestro Auxilio Social; y nos metimos en las cárceles para abrazar a los enemigos de España y darle, con el calor y la locura de nuestra alma, el contagio de un poco de amor a nuestra Patria. Era mucho mejor esto. Por eso lo hicimos. ¿Qué haremos después? Exponerles lo que es Nacionalindialismo: Jerarquía, Hermandad y Sacrificio. (Fermín Lurdiaga, en su discurso de Vigo, en Noviembre de 1937.)

NORMA.—Y por si nos faltara algo, el siglo que nos legó el liberalismo, y con él los partidos del Parlamento, nos dejó también esta herencia de la lucha de clases.

JOSE ANTONIO

Donativo recibido hoy día para los Retablos Infantiles: Sindicato de Viñadores de Albariza, 10 pesetas.

(Continuará)

Nos comunican de la Delegación Provincial que las camaradas que componían la expedición que se trasladaban a Canarias han llegado a ésta sin novedad, habiendo sido recibidos con inmenso entusiasmo entre los camaradas de aquellas islas en donde son agasajados y atendidos.

No es la cantidad, es la intención lo que nos importa; danos algo para los Retablos Infantiles y habrás hecho labor de patriotismo.

Ya han sido expuestas en algunos escaparates de los comercios las fotos de los episodios más sobresalientes de los Retablos Infantiles.

Hoy jueves, a las siete en punto de la tarde, deberán presentarse todos los camaradas que toman parte en los Retablos, en calle Medina, 3. Las faltas serán severamente castigadas.

«¿Quién nos manda una, dos, tres, cuatro o cinco pesetas?.. Si tu puedes hacerlo... ¿Por qué no lo haces? ¡Decisión! Así se hace Patria, comprendiendo, atendiendo y apresurándose a cumplir. ¡Decisión! ¡Adelante!»

## S E U

## DELEGACION LOCAL DE DEPORTES

Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a los grupos deportivos de este S. E. U., que los entrenamientos se reanudarán el próximo día 1, a las siete de la mañana, en el campo de deportes.—El delegado local de Deportes.

## DELEGACION LOCAL DE P. Y P.

Se pone en conocimiento de todos los camaradas, que la Delegación Provincial de P. y P. de Cádiz, de todos los viernes, a una y media de la tarde, su emisión cultural desde la Emisora E. A. J. 59, Radio Cádiz.

Estas emisiones son de gran interés para todos los afiliados, pues tienen secciones dedicadas a los Sindicatos Locales con órdenes y consignas.—El delegado local de P. y P.

## MILICIA

## AVISO

Todos los individuos pertenecientes a unidades de esta Milicia, comprendidos en los reemplazos de 1937 al 1941 ambos inclusive.

# GARVEY

## JEREZ - COÑAC

Fino Típico — Amontillado Fino

caja de caudales de pequeñas dimensiones emportable en la pared. Razón al teléfono 1385.

Lea siempre el periódico "AYER"

## En Sanlúcar de Barrameda

### Una fiesta flamenco

En la pintoresca playa de La Calzada de la simpática ciudad vecina, celebróse en la noche del día 29, en la hermosa pista que posee el Casino Municipal Sanluqueño, el espectáculo anunciado de una agradable fiesta flamenco a la que concurrió numeroso y selecto público de esta ciudad, quedando satisfechísimos todos los asistentes del resultado de la misma.

El cuadro flamenco que actuó, que lo componían valiosos elementos jerezanos, fué muy aplaudido por su actuación, en la que la monísima niña Pepita Román ejecutó unos bailes gitanos de puro estilo; también hizo gala de sus facultades el gran estilista del fandango Juan Acosta, y como final de fiesta destacóse la bella y simpática señorita Lolita Flores, genial artista del canto y baile cañí, que ejecutó unos números insuperables, recibiendo numerosos aplausos y un hermosísimo ramo de flores que le fué entregado por el acreditado industrial de esta plaza don Manuel Boerra.

Todos los números ejecutados fueron acompañados a la guitarra por el notable concertista Sebastián Núñez, que recibió muchas felicitaciones por tan valioso cuadro flamenco.

La Orquesta Ibérica, que actuó en

los intermedios, fué muy aplaudida. Los concurrentes a dicha fiesta guardarán gratos recuerdos de ella.

## Salón Madrid PELUQUERIA PARA SEÑORAS CON SAQUITOS SOLRIZA

Permanentes SIN APARATO y SIN CORRIENTE ELECTRICA. Producto de los Laboratorios FREIXINET. CASA PAULINO Caballeros 17 — Teléfono 2271

## HIELO TRANSPARENTE J. M. Vergara

Fábrica: HUERTA PINTADA Teléfono 1299 Depósito: SANTA MARIA 7 Teléfono 1426

## 15 céntimos kilo

SERVICIO A DOMICILIO

Mujer jerezana: no olvides que tu equipo es el Xerez F. C.

**Marqués del Mérito**  
VINOS Y COÑACS  
Jerez

## Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Azulejos — Zócalos de dibujos

Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente

CONCESIONARIO DE URATITA, S. A. Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1281

Fábrica y Oficinas Calle San Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274. JEREZ DE LA FRONTERA



# ayer

Jerez: Jueves 31 de Agosto de 1939

## Notas de la Alcaldía

### La Colonia Escolar

Al recibirnos anoche el alcalde municipal, señor Fereán López, nos manifestó que había estado en el Puerto de Santa María, en unión del gestor señor Montenegro García, presidente de la Junta Escolar Jerezana, inspeccionando la instalación de la caseta de esta institución en aquellas playas. Nos dijo que tanto él como el señor Montenegro venían muy complacidos de su visita.

Los colonos están perfectamente atendidos y todos se muestran satisfechísimos.

La segunda expedición, compuesta de más de un centenar de niños, saldrá el lunes de la semana venidera.

El servicio de racionamiento. Nos dijo también el señor Fereán que se había concedido un nuevo e improrrogable plazo hasta el nueve de Septiembre para rellenar las hojas

para la implantación del servicio de racionamiento de determinados artículos.

**Las cédulas personales**  
Por lo que respecta a las cédulas personales, se están dando ochenta números diarios, con lo que se ha evitado la aglomeración de público, y seguramente se ampliará el plazo fijado para la obtención de dicho documento.

**La recogida de perros vagabundos**  
Por último hubo de manifestarnos el alcalde accidental que se había organizado el servicio de recogida de perros, habiendo comenzado a actuar los laceros.

Sin perjuicio de ello, a todo individuo que entregue en el Parque Antirrábico un can encontrado en la vía pública abandonado, se le dará una gratificación.



La inquietante situación europea—cuyo panorama, sin ser nosotros pesimistas, porque creemos que en el momento preciso ha de surgir la voz que someta la ansiada fórmula con ciliadora, se presenta cada vez con más cerrazón de tormenta, fué lo único que con sobrada razón atrajo la atención de todos.

Y mientras que esa voz no suena, todas las naciones acumulan un atenuado bélico en los puntos que se estiman neurálgicos y no se habla más que de movilizaciones, tanques, antiáereos, etc., entrelazados todos ellos con la palabra paz.

El alcalde sigue decidido a acabar con todos los perros callejeros. Tan dispuesto está a ello, que gratificará a todo aquel que entregue un chuchito en el Parque Antirrábico. Afortunadamente, el paro puede darse que casi no existe en nuestra ciudad, pero no faltarán quienes pretendan buscarse un jornal recogiendo canes y seguro estamos que muy pronto ver un perro por las calles va a ser más difícil que buscar un asiento en el vestibulo de la estación, donde no existe ni una mala

banca, obligándose a todos a permanecer de pie o contra cualquier quin.

Ya lo saben aquellos que quieren a su chuchito más que a cualquier familiar. A tenerlo muy amarradito en casa y a prohibirle hasta que ladre. De lo contrario, no tendría nada de particular que cambiase el almoha-dón por una jaula del corral de la Ronda de Muleros.

Muy acertada la ampliación de plazo para inscribirse en el censo para el racionamiento. Efecto, el que concierde en un principio, ha sido con la densidad de población de nuestra ciudad, de que muchos no se enteran desde primera hora, y otros que tienen la mala costumbre de dejarlo todo para la última, era bastante reducido.

Y para terminar, anotemos que donde no se habla de temores de guerra es en el populoso y simpático barrio de San Telmo. Allí, en estos días, todos andan de cabeza organizando la verbena que ha de celebrarse en las noches del 9 y 10 del mes que mañana aparecerá en el calendario. — P. P. T.

## EGOS

Hoy, festividad de San Ramón Nonnato, celebran sus días, a más de la bellísima señorita Ramona Sánchez, los señores García de Angulo y Blasco, Rodil Hamsnes, Mateos Díaz, Mateos Salvago, García-Pelayo y Fantoni, Guerrero González, Besada Domínguez, Moreno Palacios, Abrisqueta, Mora Figueroa, Novo Aguilar, Rosende Ariza, Rosa Machado, nuestro director don Ramón García Pelayo y de Trévilla y nuestro redactor don Ramón de Calvo Rodríguez.

Reciban nuestra felicitación. Continúa siendo muy delicado el estado de salud del distinguido joven don Diego de Zuleta y Carvajal, actual duque de Abrantes, por cuya pronta curación hacemos fervientes y sinceros votos.

Fijador ondulador Lukel. Se encuentra entre nosotros el religioso capuchino R. P. Fr. Francisco de Sevilla.

Mañana celebra su fiesta onomástica nuestro querido amigo el heroico comandante, don Arturo Paz Varela.

Con este motivo se trasladarán a Huelva numerosos amigos y amigos subordinados de Cádiz y de esta ciudad para felicitarle y pasar en su unión día tan señalado.

Reciba el valiente militar nuestra felicitación. Se encuentran en ésta, procedentes de Sevilla, nuestros estimados amigos y paisanos, don Gregorio y don José Giménez de Cisneros y de la Herrán, en unión de su respetable señora madre.

Al primero le acompaña su distinguida esposa, de soltera, Teresa Valor.

Fernos, Restaurant y Bar. Llegó de Ronda en viaje comercial el estimado joven don Manuel Vallejo Avila.

Regresaron de Sevilla don Severo Gallardo, don Antonio Cabra y don Daniel de Salas y Salas.

Veraneo tranquilo, sin mosquitos, ni moscas. Insecticida «Daramba». Productos «LUDA». Droguerías y Ferreterías.

**LUCERO**  
INCENDIOS  
TRANSPORTES  
SUBDIRECCION:  
Francos 39  
Teléfono 1743

**Canje perpetuo...**  
su memoria al mismo tiempo que hacer merecimientos para la otra vida al hacer su testamento tiene en cuenta a los múltiples entes benéficos que atienden al socorro de necesitados.

Respetando los derechos de su familia, a ser que no lega alguna finca a la Asociación Jerezana de Caridad?

**Farmacias de guardia**  
Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:  
Ldo. D. Eduardo Ballesteros, Plaza de San Juan 15.  
Ldo. D. Luis de Sola, Honda 22.  
Ldo. D. Antonio Núñez Carvajal, Sol 24.

## LA NOVILLADA DE FERIA

### Ha quedado ultimado el cartel de toreros

La empresa arrendataria de nuestro circo taurino ha dejado ultimado el cartel de diestros para la novillada de la feria de Septiembre.

Como oportunamente adelantamos estaban contratados los valientes diestros Rafael Ortega Gómez y Pepe Luis Vázquez.

Ya está cubierto el tercer puesto, que se ha llenado con el excelente espada sevillano Bonifacio García «El Yoni», un muchacho que a fuerza de valor se está abriendo paso,

habiendo triunfado en cuantas corridas ha actuado. La combinación no ha podido quedar más completa.

Un trio de novilleros de lo mejor de lo mejor.

En cuanto al ganado pertenecerá a una de las vacadas de mayor prestigio, que bien pudiera ser la de doña Carmen de Federico (antes de Murube).

Tenemos la seguridad de que el cartel habrá de ser del completo agrado de los aficionados.

## Metro Goldwyn Mayer

PRESENTA OLIVER HARDY y STAN LAUREL EN

# Fra Diavolo

EN ESPAÑOL CINE SAN AGUSTIN

## SECCION OFICIAL

### ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

Se concede un nuevo e improrrogable plazo, hasta el día 9 de Septiembre próximo para que todos aquellos que no lo hayan hecho hasta la fecha, puedan personarse en las oficinas establecidas en los distintos distritos al objeto de rellenar las correspondientes hojas para formación del censo de habitantes con destino a la implantación del servicio de racionamiento de determinados artículos.

Lo que se hace público para general conocimiento. Jerez de la Frontera 30 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.

### MATERIAL ESCOLAR

El Excelentísimo Ayuntamiento de Jerez de la Frontera admite ofertas de material para un Grupo Escolar de doce grados.

### Consejo Local de Primera Enseñanza

#### De interés para los padres

En las oficinas de este Consejo Local, sitas en las Casas Consistoriales, y horas de 10 a 1 de la mañana, pueden hacerse las peticiones de ingreso en las Escuelas Públicas. Las papeletas de admisión se entregarán a partir del día 15 del próximo Septiembre, guardándose el turno más riguroso respecto a la fecha de inscripción.

Unicamente serán preferidos y no tendrán que sujetarse al turno de petición aquellos niños que deseen trasladarse o ingresar en escuelas a las que asista o haya asistido algún hermano suyo.

También se advierte que se recharán de un modo absoluto las peticiones de traslado de una escuela a otra si a juicio de esta presidencia la petición no se halla muy justificada.

Jerez de la Frontera 30 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.

## NOTAS MILITARES

Se autoriza al capitán de la Guardia civil de la Comandancia de Lugo, don José Montero Galvache, para usar sobre el uniforme la insignia de la Orden de Melchior, de la que ha sido nombrado Caballero.

## Nuevos Centros de Juventudes Católicas

En breve quedará constituida en las parroquias de San Pedro, Santiago, San Marcos y San Miguel, la Juventud Masculina de Acción Católica, que con la ya hace tiempo formada del Salvador y San Dionisio, comenzarán seguidamente su actuación, tan recomendada por Su Santidad y Episcopado.

Como iniciación de ella tendrá lugar un retiro espiritual que se celebrará, para los de todos los Centros, hoy en San Pedro, mañana en San Miguel y pasado mañana en San Marcos.

El retiro comenzará a las ocho de

la noche y a él deben asistir, los tres días, los miembros de los distintos Centros de Juventudes Católicas de Jerez.

El próximo domingo, a las nueve de la mañana, en San Dionisio, habrá misa de comunión general, y a las cinco de la tarde, en la misma iglesia, el acto de imposición de insignias.

## Crónica religiosa

### Adoración Nocturna. — Vigilia reglamentaria

En la noche del sábado al domingo celebrará esta sección Vigilia reglamentaria en la Iglesia de Nuestra Señora de los Remedios, con asistencia de los Adoradores del primer turno, titulado «Mater Inmaculata».

Dicho piadoso ejercicio dará principio a las diez y media de la noche, celebrándose la Santa Misa a las cuatro de la mañana del domingo.

Vigilia y misa serán aplicadas por el alma del adorador veterano, don José Mateos Romero (q. e. p. d.). Actuarán de capellán, jefe y secretario, el presbítero don Juan Mateos Lechuga y los adoradores don Antonio López y López y don Carlos Puerto Aragón, respectivamente.

## Subdelegación de Hacienda de Jerez de la Frontera

### INTERVENCIÓN

Se señalan los días 1, 2 y 4 del mes de Septiembre para el pago de las atenciones de Clases Pasivas, en el siguiente orden:

- Día 1 Montepío civil, jefes y oficiales extraordinarios, retirados, jubilados, clero y remuneratorios.
- Día 2 Montepío militar, clases de tropa, reservas.
- Día 4 Nóminas en general y retenciones.

Nota.—El pago del día 1 se efectuará de CUATRO a SEIS de la tarde, y los días 2 y 4 de ONCE a TRECE de la mañana.

Jerez de la Frontera 31 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El oficial del Negociado, P. Vitoria Viglas.—7.º B.º El subdelegado de Hacienda, Antonio Sánchez Pinto.

## La limosna no debe entregarse

en la calle al primero que tienda la mano. El que se sienta generoso que acuda a las entidades benéficas debidamente organizadas.

Se da cuenta Gobierno Civil que se dice del Sindicato Cultores de Jerez, copia del presupuesto por el cual se pide un subsidio de 100.000 pesetas para el mantenimiento de la siembra de uva.

Este Ministerio clarará incoherencias en este asunto han planteado el Ministerio.

El alcalde de do del oficio. 2.º Escritor Presidente, en



Agte. en Jerez: Carlos Zazuola Rodríguez

“LLOYD ALEMAN”  
COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS MARITIMOS Y TERRESTRES  
Apoderado y Delegado para la provincia de Cádiz:  
GABRIEL MELERO LOBET — TELEFONO 1565

## Sucesos

### Travesuras infantiles

Da conocimiento a sus jefes el guardia municipal Diego Pacheco Montero que en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez fué asistido de erosiones en la rodilla y de contusiones en distintas partes del cuerpo, pronóstico leve, el niño de cinco años José Bellido Garrido, domiciliado en Rui-López, 6.

Dichas lesiones se las causó al arrojarse al suelo, al llegar a la plaza de Quemada, de la trasera de un automóvil al que se había subido.

### Una cántara rota y un lexico improcedente

A las once y media de la noche fué detenido por el sereno Fernando Arboleda Aparicio, al que dijo llamarse José Silva Sánchez, de 54 años, albanil, natural Conil y con domicilio en Jerez en la posada sita en Pozuelo 9.

Dicho individuo fué detenido a requerimiento de Manuel Franco Rodríguez, de 37 años, General Franco 30, porque momentos antes y encontrándose aquél, al parecer, en estado de embriaguez, lanzó a la calle una cántara del establecimiento de bebidas que Franco posee, y al serle llamada por éste la atención, le insultó groseramente, llegando incluso a maltratarle de obra.

### Accidentes del trabajo

En la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, han sido asistidos los siguientes lesionados en accidentes del trabajo:

Antonio Martín Gómez, 28 años, Arguelles 9: contusión en los dedos grueso y segundo del pie izquierdo; leve.

Patrón: Díez Hermanos. Antonio Zambrana Bazán, de 28. San Justo 11: aqueja dolor en la región interescapular; leve.

Patrón: don Juan Quiñones.

### En Cádiz son detenidos tres niños autores de varias fechorías

En la capital se presentaron tres menores en la casa número 26, barriada de San Severiano, domicilio de doña Josefa Serrano Cahibabo, pidiendo uno de ellos un vaso de agua y mientras tanto se lo servía, los otros dos penetraron en el interior de la finca y al darse cuenta de ello dicha señora, demandó auxilio, dándose los menores a la fuga, siendo perseguidos por varios vecinos.

En los Glacis de la Puerta de Tierra y tras accidentada persecución, pudieron ser detenidos por el

guardia municipal de servicio en aquellas proximidades, Juan García Marchante, quien los condujo a la Comisaría de Vigilancia.

En dicho centro manifestaron ser Francisco Molina García (a. «El Molino», de 16 años, hijo de Manuel y Francisca con domicilio en Sevilla, calle Peral 33; José Vilchez Lozano, de 13 años, hijo de José y Francisca, que vive en Lumberras 9, Sevilla, y Manuel Leitón Mejías, de 13 años, hijo de Francisco y María, que habita en Lumberras 9, Sevilla; siéndole ocupada al primero de los mencionados, una pistola detonadora y un rosario de nácar con estuche de cuero.

Momentos después de estar en la Comisaría se personó en dicho centro don Manuel Puerto Pato, indistinto establecido en Sevilla, calle Calatrava 7, quien manifestó que dichos menores se presentaron en la mañana de ayer en un taller de bicicletas de su propiedad, sito en su domicilio en Sevilla, alquilando tres máquinas, con las cuales emprendieron el camino de Cádiz.

Dicho señor al enterarse que los menores eran maleantes y de cuáles eran sus propósitos, los fué siguiendo a la pista, hasta lograr dar con ellos en Cádiz y recuperar las bicicletas hurtadas.

Los menores mencionados quedaron detenidos en la Comisaría de Vigilancia a disposición de las autoridades competentes.

En la realización del buen servicio llevado a cabo por el guardia municipal Juan García Marchante, le auxiliaron eficazmente sus compañeros Diego León Gomar y Antonio Rivera Sánchez.

## La Banda Municipal

Programa del concierto que a las ocho y media de la tarde de hoy dará en la alameda Fortín de Torres la Banda Municipal de Música:

- «El Niño Judío», (paso doble), Luna.
- «El Niño Judío», (segunda fantasía), Luna.
- «Polaca de concierto», J. Cantó.
- «La Alegría de la Huerta», (selección), Chueca.
- «Danzas Asturianas núm. 1», Moreno Torroba.
- «La Reina de la Rivera», (paso doble), José Hijar.

Por jerezanismo, hágase socio del Jerez F. C.

## Teatro Villamarta

HOY  
“VALS REAL”. Reestreno UFA  
WILLY FORST - CAROLA HORN - Fastuosa opereta

## MAÑANA Colosal cartel de Opera Flamenca

5 Ases del Arte Gitano  
Niña de los Peines  
Canalejas  
El Sevillano  
Pepe Pinto  
Niño Ricardo

## Notas de luto

A avanzada edad ha dejado de existir en Sevilla, el respetable caballero don Carlos de la Laitra y Romeo de Tejada Díaz de Lavandero y Massa, VI marqués de Torrenueva (q. e. g. h.). Descansen en paz el alma del finado y reciban sus familiares nuestro pésame.

El funeral con responso que se celebró a las nueve de la mañana de ayer en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada se aplicó por el descanso eterno del alma de la que fué bella señorita Julia Rivero Muñoz (q. e. g. h.). Renovamos nuestro sentido pésame a la inconsolable madre, tíos, tíos políticos y demás familia doliente.

Hoy hace un año que murió por los ideales de la Tradición en Madrid, el distinguido joven don Manuel Núñez de Villavicencio y Hernández (que santa gloria lleve) congregante de la Inmaculada y Requeté.

El funeral que a las diez de esta mañana se celebró en la iglesia parroquial de San Pedro, será aplicado por el descanso eterno de su alma. En esta fecha renovamos nuestro sentido pésame a sus apenados padres y abuela, hermanos y demás familia doliente.

## Tiradas a pichones en Cádiz

El viernes primero de Septiembre, Copa del Excelentísimo Ayuntamiento y 5.000 pesetas. El campo de tiro será instalado en la playa, frente al restaurant CASA-BLANCA—de primer orden—. Magnífica terraza al mar, dominando «el campo»

Esmerado servicio a la carta y por cubiertos.—Meriendas y bar americano—

Servicios amenizados por la afamada orquesta CASA-BLANCA.

Reserve su mesa. (Agencia Atlántico)